Metodiskie norādījumi iepirkuma procedūru veikšanai

Pirms iesniegt projekta iesniegumu Lauku atbalsta dienestā, ir pareizi jāizvēlas iepirkuma metode saskaņā ar 2008.gada 5.februāra Ministru kabineta noteikumiem Nr.65 „Noteikumi par iepirkuma procedūru un tās piemērošanas kārtību pasūtītāja finansētiem projektiem” (turpmāk tekstā – Noteikumi).

Atbalsta pretendentam ir jānosaka piegāžu, pakalpojumu vai būvdarbu paredzamā līgumcena. Līgumcena jāplāno balstoties uz:

· pasākuma mērķi (vai jomu kopumā);
· nosakot vai preces un pakalpojumi ir līdzīga veida – vienots mērķis un piegādātāju loks, piemēram, pasākumā 201 “Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” viens piegādātāju loks ir zivju audzēšanas iekārtām, viens – ēku būvniecībai vai rekonstrukcijai, viens – būvmateriāliem, u.t.t; 
· laika periodu – ja projekta īstenošanas termiņš pārsniedz 12 mēnešus, tad līdzīgu preču vai pakalpojumu līgumcenu summē vismaz 12 mēnešu periodā (laika periodu rēķina no iegādes brīža).

Gadījumā, ja piegāžu vai pakalpojumu paredzamā līgumcena ir robežās no 5 000 latu līdz 49 999.99 latu (bez PVN) vai būvdarbu paredzamā līgumcena ir robežās no 5 000 latu līdz 119 999.99 latu (bez PVN), Lauku atbalsta dienests iesaka atbalsta pretendentiem piemērot līguma slēgšanas tiesību procedūru un izsludināt iepirkumu caur Iepirkumu uzraudzības biroju (turpmāk tekstā – IUB). 

Gadījumos, kad atbalsta pretendents nav veicis iepirkuma procedūru caur IUB, atbalsta pretendentam jāsniedz apraksts brīvā formā, kurā norādīts, kādā veidā atbilstošajai iegādei ir noteikta zemākā cena, pievienojot informāciju par aptaujātajiem uzņēmējiem, reklāmas bukletus ar cenām vai citu informāciju, kas apliecina noteiktās cenas objektivitāti un atbilstību tirgus situācijai (saskaņā ar 2008.gada 21.aprīļa MK noteikumu Nr.298 “Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā lauku un zivsaimniecības attīstībai” 4.10 apakšpunktu). Atbalsta pretendents uzņemas atbildību par dažādu piegādātāju piedāvājumu salīdzinājumu un izdevīgākā piedāvājuma izvēli.
Gadījumā, ja preču vai pakalpojumu paredzamā līgumcena ir 50 000 latu (bez PVN) vai lielāka, vai būvdarbu paredzamā līgumcena ir 120 000 latu (bez PVN) vai lielāka, atbilstoši Noteikumu 9.punktam jāpiemēro līguma slēgšanas tiesību piešķiršanas procedūra, kad uzaicinājums jānosūta IUB. 

Jāpievērš uzmanība, ka projektā, kurā plānots iegādāties, piemēram, kādu iekārtu par 55 000 latu un citu tā paša piegādātāju loka iekārtu par 8 000 latu, šī metode piemērojama arī uz iekārtu par 8000 latu, jo kopējā preču kopsumma (bez PVN) pārsniedz 50 000 latu. Līdzīgi jārīkojas arī gadījumos, kad atsevišķu preču vērtība nepārsniedz 50 000 latu, bet to kopsumma pārsniedz šo vērtību – saskaņā ar Noteikumu 5.punktu. Piemērs šai situācijai ir iepirkums, kurā paredzēts iegādāties viena piegādātāju loka iekārtu par 6 000 latu un citu tā paša piegādātāju loka iekārtu par 44 000 latu.

Līguma slēgšanas tiesību piešķiršanas procedūras gadījumā Lauku atbalsta dienestā jāiesniedz:

1. Iepirkuma priekšmeta tehniskā specifikācija;

2. Iepirkuma uzraudzības biroja publicētais uzaicinājums iesniegt piedāvājumus (izdruka);
3. Iepirkuma uzraudzības biroja publicētais paziņojums par grozījumiem iepirkuma procedūras dokumentos (izdruka), ja tādi ir;
4. Visi iesniegtie piedāvājumi no iespējamajiem piegādātājiem;
5. Iepirkuma uzraudzības biroja publicētais paziņojums par lēmuma pieņemšanu (izdruka);
Vēršam uzmanību, ka atbilstoši Noteikumu 30.punktam finansējuma saņēmējs (atbalsta pretendents) nevar būt ar iespējamo piegādātāju saistīta persona likuma par “Nodokļiem un nodevām” izpratnē. Ja piegādātājs ir fiziska persona, tad šo Noteikumu izpratnē finansējuma saņēmējs un piegādātājs ir uzskatāmi par savstarpēji saistītām personām, ja tos vieno radniecība (attiecībā uz šādiem radiniekiem – tēvu, māti, vecomāti, vecotēvu, bērnu, mazbērnu, brāli, māsu, pusbrāli, pusmāsu), adopcijas attiecības (attiecībā uz adoptēto un adoptētāju) vai laulība.

Līdz ar to saistīto personu iesniegtie piedāvājumi nevar tikt atzīti par atbilstošiem.

